
 

SPOV Moravskoslezského kraje 

6. dubna 2010  

Zápis ze schůze KO SPOV Moravskoslezského kraje dne 

11. 2. 2010 v obci Hlavnice 

  

 

Přítomno 30 účastníků. 

 

Program:  

1) Zpráva o činnosti KO SPOV MsK 2009, návrh činnosti na rok 2010,  

2) Zpráva revizní komise 

            3) Informace ze SPOV ČR, Mgr. Eduard Kavala 

4) Vystoupení hosta: „Mladá generace a rozvoj venkova“,  

RNDr. David W. Novák, Ph.D., Ostravská univerzita, Katedra sociální 
geografie a regionálního rozvoje 

  

 

Schůzi zahájil  p. Aleš Salibor, starosta Hlavnice, seznámil přítomné s historií obce a 
jejím rozvojem za poslední léta.  

 

Ad 1) Jelikož schůze byla výroční valnou hromadou, předseda KO 
p.Tomiczek  potom přečetl návrh programu schůze, se kterým přítomní souhlasili a 
dále přednesl Zprávu o činnosti KO SPOV MsK za rok 2009.  

 

Ad 2) Poté p. Obluk za revizní komisi přednesl Zprávu revizní komise, vztahující se 
k období únor – prosinec 2009.  



Obě zprávy byly valnou hromadou schváleny bez připomínek. 

 

Dále byla navrhována různá témata pro letošní činnost organizace. P. Tomiczek: 
udělat seznam projektů, rozeslat obcím dotazník o zapojení podle dotačních titulů, 
v čem neuspěly, aby byla známa celková suma, se kterou lze pak vystoupit a žádat o 
řešení kraj. 

P. Kožušník: začínají se jednání o financování po roce 2013, sdružení ředitelů ROP 
žádá o převedení peněz do ROP programů! 

P. Zajac z odboru RR KÚ potom vystoupil s přehledem k podaným žádostem o dotaci 
z krajského Programu podpory venkova. Bylo podáno 148 žádostí, z toho 134 
investiční akce a 14 neinvestiční akce. Na projekty je připraven fond 36 mil Kč, 
hodnota podaných žádostí je 67,108 mil Kč – velký převis, zatím není jasné, zda by 
mohlo dojít k nějakému navýšení původní částky 36 mil Kč. 

Novinkou v letošním programu bylo vymezení projektů, zakládajících VS nebo VPP – 
týká se to 34 % projektů.  

P.Bartošková uvedla podmínky posuzování projektů – hodnotitelé nevěděli, kterou 
obec hodnotí. Rada kraje bude schvalovat navržené projekty 4. 3. 2010. 

  

 

Ad 3) P. Kavala, předseda SPOV ČR vystoupil s několika tématy: 

-          SPOV tento týden řeší přijetí usnesení, jelikož Lesy ČR vypsaly tendr, jímž by 
na 10 let získala naše lesy k těžbě jedna firma. Usnesení chce tyto aktivity 
přibrzdit. Snaha, aby aspoň část dřeva mohli zpracovávat naši zpracovatelé 
(ne Rakousko). Hrozí úbytek až 6 tis. míst na pilách. 

-          Je třeba dále bojovat s přebujelou administrativou, zbytečným papírováním. 

-          RUD – jednání zastavilo MF, které řeklo: „Až se dohodnete, co chcete, 
budeme jednat dále“. Jediný SPOV řekl, že není s výsledkem jednání 
spokojen (SMS, SMO, AK byly spokojeny). MF se nechce v krizi bavit o 
budoucím RUD. Asociace krajů se chce zapojit do jednání o RUD, aby byl jen 
jeden výstup. SPOV je toho názoru, že výstup by měl být precizován do voleb, 
aby se s ním mohlo vystoupit okamžitě po volbách. 

  

 

Ad4) Hostem schůze byl RNDr. David W. Novák, Ph.D. Přednesl velmi zajímavou 
přednášku o mladé generaci, doporučil starostům, aby využívali spolupráce se 



studenty při psaní bakalářských a magisterských prací, kdy mohou být zajímavě 
řešena témata a problémy jejich obcí.  

Kontakt:    david.novak@osu.cz  

Motto vzdělávacího procesu dle p. Nováka:  

„Ne aby student něco znal, ale aby něco uměl“. 

Zároveň upozornil na pořádání seminářů ke komunitní spolupráci na jeho katedře, 
bylo dohodnuto, že členové SPOV budou o pozvánce na tyto semináře včas 
informováni přes tajemnici. 

  

 

Na zasedání výboru před vlastní schůzí byli přítomni jeho členové 
:   Tomiczek,  Vaněk,   Pastrňák, Lederer, Čmiel, Mruzíková, Váhalová, Martiňák, 
Kožušník  

Omluveni:  Míček, Jelínek 

1.      Příští schůze bude 15. 4. na KÚ, pokusíme se pozvat hejtmana a vedení kraje, 
také by bylo dobré odbor ŽP – kanalizace (měli by si pozvat zást. MŽP). 

2.      Témata činnosti na tento rok: 

-          protipovodňová ochrana – stále aktuální 

-          kanalizace obcí do 2 tis. obyv. (od 2011 by měly být obce sankcionovány), 
uveďme to na pozvánce na naši schůzi, že je to jedno z témat, co nás zajímá: 
Řešení čištění odpadních vod 

-          DPH obcí, vede se dvojí účetnictví, změna podmínek? Asi ne. Spíše 
připomínkování, vyvolat podnět z KÚ. 

-          malotřídní školství v obcích do 1 tis. obyv., SŠ vzdělávání na Vítkovsku, 
pozvat KÚ, odbor školství, grantové programy jsou jen pro velké školy (nad 50 
tis. Kč.) nemohly by být na mikroregiony? 

-          veřejná doprava – dofinancování, má se do toho obec angažovat? 

-          problém s digitalizací území, s telefonním signálem, dovolat se na rychlou 
pomoc u nich nelze, povodňové úpravy – jednání po povodních, připomínkuje 
se, 3 roky se však nic neděje. 
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Zapsala: Jana Liberdová 


